

Э. ШУР, кандидат философских наук

О НЕОДОЛИМОСТИ НОВОГО

В Великой Отечественной войне, закончившейся поражением гитлеровской Германии, советский народ не только отстоял свободу и независимость своей Родины, но и спас цивилизацию Европы от фашистских гонений.

Борьба прогрессивного человечества во главе с народами Советского Союза против германского фашизма и его язвенных и тайных пособников потребовала огромного напряжения сил. Военный разгром гитлеровской Германии завершён, но борьба против остатков фашизма, борьба за окончательное морально-политическое поражение фашизма продолжается и будет вестись до тех пор, пока не будут выявлены с корнем все остатки фашистской идеологии.

Эта историческая задача с особой актуальностью ставит вопрос о диалектике борьбы старого и нового, реакции и прогресса, о неодолимости нового в этой борьбе.

Марксистский диалектический метод рассматривает природу в состоянии непрерывного движения и изменения, развития и обновления. В отличие от буржуазной, вульгарной теории эволюции, марксизм понимает развитие не как простое повторение того, что уже раньше существовало, а как переход от одного, старого состояния к другому, новому, как уничтожение старого и возникновение нового.

Непрерывное движение и изменение природы говорит о том, что в ней всегда что-то возникает и развивается, что-то разрушается и отживает свой век. В своей работе «Анализ и социализм» товарищ Сталин писал, что в жизни всегда существует старое и новое, растущее и умирающее, революция и реальная «будь-айдж жизнью, что умирает и что рождается в жизни, что разрушается и что создается — вот вопросы, которые должны, в первую очередь, интересовать нас...» (цит. по книге Л. Берии «К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье», 1941 г., стр. 101).

Необходимо научиться правильному пониманию этого процесса, умению отличать подлинно новое от того, что является новым только по видимости, только кажется новым.

Не всякое изменение, не всякая перемена, которая происходит в живом организме, в природе и обществе является возникновением подлинного нового в марксистском смысле этого слова. В развитии живых организмов наступают, например, такие изменения, как появление различных наркотиков опухолей, которые, будучи во внешнем виде чем-то новыми, отнюдь не являются формой прогрессивного, качественно обогащающего развития, а скорее изобретом предупреждающим о близкой гибели и распаде организма.

Старое в общественной жизни часто маскируется под новое. Известно, что фашизм — это наиболее оголтелая мистика химической империалистической буржуазии — выступил вначале под маской социализма и национализма, но в ходе развития событий был полностью разоблачен.

Подлинно новое это, во-первых, новое качество данной вещи, коренное, качественное изменение, переход от старого качественного состояния к новому. Марксистская диалектика показывает что неизменные, скрытые, количественные изменения приводят к открытым, коренным, качественным изменениям, т. е. к образованию новых вещей, новых явлений в природе.

Социалистический строй в нашей стране является новым общественным строем. Он в самой основе своей отличается от капиталистического строя, который существует у нас до Октябрьской революции. Наша Красная Армия также является подлинной новой армией, принципиально отличающейся от старой парской армии и от всех других армий, всегда-либо существовавших в истории. Старая армия была отторвана от народа. Теперь же Красная Армия и народ составляют одно целое, единую семью. Наша Красная Армия воспитывается в духе равноправия народов, в духе защиты социалистической Родины. Запечатав свою Родину, каждый боец и командир твердо знает, что он защищает правое дело — честь, свободу и независимость Отчизны.

Всякое действительно новое явление коренным образом отличается от старого, ибо новое — это то, что является прогрессивным, передовым. Новое отражает поступательный характер развития явлений природы и общества. В полном соответствии с объективным ходом развития природы и общественной жизни марксистская диалектика показывает, что это развитие идет поступательно, по восходящим линиям, как развитие от простого к сложному, от низшего к высшему.

История человеческого общества является собой образец поступательного, прогрессивного движения, которое от чрезвычайно низкой ступени развития производительных сил и культуры в первобытном обществе привело к современной цивилизации.

Метафизическая вульгарная наука отрицает поступательный, восходящий характер развития явлений природы. Она утверждает, что развитие происходит кругу, что оно приводит к тем результатам, к которым оно началось.

Марксистский диалектический метод рассматривает антиподическую между старым и новым, как основное содержание процесса развития, вооружает нас на борьбу против реакции за победу прогрессивного, нового.

Положение диалектического материализма о неодолимости нового имеет огромное значение для деятельности большевистской партии. Так как новое, передовое в жизни неодолимо, так как именно ему принадлежит будущее, то партия во всей своей деятельности должна ориентироваться на новое, передовое, на то, что имеет будущность.

Когда новое только появляется на свет, когда оно только зарождается, оно значительно слабее старого. Старое всегда остаётся в течение некоторого времени сильнее нового. Ленин указывал, что социализм в первый период социалистической революции был слабее капитализма. У капиталистов были знания, умение управлять государством и производством, было культурой. Но каким бы слабым ни было новое в первоначальный период своего существования, оно в конце концов должно преодолеть старое, ибо новое растёт из дна в день, развивается, в то время как старое разрушается и отживает свой век.

В восемидесятых годах прошлого столетия пролетариат в России представил незначительное меньшинство, в то время возникшее вследствие заключения его союза с крестьянами, которое определило современное развитие фашистских лидеров.

Подлинно новое — это передовое, прогрессивное, это высшая стадия развития по сравнению с прошлым. Новое, как прогрессивная высшая стадия развития, возникнет вполне закономерно, его появление обусловливается всем предыдущим ходом событий. Необходимость смены капитализма социализмом нашей страны была подготовлена всей историей современного общества. Следовательно, подлинно новое явление — это коренное изменение, которое подготовлено предыдущим ходом развития, представляет собой, по сравнению со старым, высшую стадию

и отражает прогрессивную поступательную тенденцию. ***

Марксистская теория развития утверждает, что подлинно новое неодолимо, что его победа в жизни неизбежна. Ещё в своей работе «Анализ и социализм» товарищ Сталин писал: «То, что в жизни рождается и из дна в день растёт, несомненно, приносит счастье и движение вперед — неизменно, его победа неизбежна...» (цит. по книге Л. Берии «К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье», 1941 г., стр. 101).

В работе «О диалектическом и историческом материализме» товарищ Сталин показывает, что положение о неодолимости нового является важнейшим выводом марксистской теории развития. «Для диалектического метода, — говорит товарищ Сталин, — важно прежде всего не то, что кажется в данный момент прочным, но начинает уже отмирать, а то, что возникает и развивается, если даже выглядит оно в данный момент непрочным, ибо для него неодолимо только то, что возникает и развивается» (И. Сталин, «Вопросы ленинизма», 11 изд., стр. 537).

Новое неодолимо, ибо нельзя остановить движение вперед, что рождается и развивается как цель и предотвратить гибель того, что отжало свой век и умирает. Однако, это не означает, что новое побеждает стихийно, самотеком, автоматически, а старое уходит без борьбы и со противления.

Марксистский диалектический метод показывает, что всякое развитие противоречиво. «В противоположность метафизике диалектика исходит из того, что предмет природы, явлениями природы свойственные внутренние противоречия, ибо они имеют свою отрицательную и положительную сторону, свою прошлое и будущее, свою отталкивающую и привлекающую силу, свою прошлую и будущую перспективу развития того или иного явления, должен уметь видеть новое в жизни. Товарищ Сталин учит, что чувство нового является драгоценным качеством борьбы между старым и новым, между отмирающим и нарождающимся, между отталкивающим и привлекающим, составляет внутреннее содержание процесса развития, качественные изменения в качественные» (Сталин. «Вопросы ленинизма», 11 изд., стр. 539).

Так как всякое развитие противоречиво, представляет собой проявление борьбы старого и нового, то новое может победить только в борьбе со старым. Отсюда следует, что марксистская теория неодолимости нового отрицает всякий самотек, стихийность в борьбе со старым.

Марксизм-ленинизм утверждает, что каждый большевик, каждый общественный деятель, желающий быть прогрессивным, должен уметь видеть будущее, перспективы развития того или иного явления, должен уметь видеть новое в жизни. Товарищ Сталин учит, что чувство нового является драгоценным качеством каждого большевистского работника. Есть люди, которые застывают на старом, останавливаются и неспособны видеть новое в жизни. Товарищ Сталин называет этот недостаток потерей чувства нового. Работники, который потерял чувство нового, не может руководить, он не может идти в ногу со временем.

Большевик-ленинец должен воспитывать в себе чувство нового, уменьше обнаруживать его, помочь всему растущему, прогрессивному. Большевистский работник — это новатор, неутомимый борец против всякой косности, рутин, он не боится выступить против отсталого, старого, какой бы маской он ни прикрывался. Чувство нового, понимание его неодолимости мобилизует советских людей на достижение новых высот, на продвижение вперед во всех областях жизни, науки, техники, искусства.

Советский народ и народы Объединенных наций, разгромив гитлеровскую Германию, совершили историческую победу в борьбе против темных сил реакции, которые стремились уничтожить все культурные завоевания человечества. Советский народ с уверенностью вел эту борьбу, ибо он знал, что темными силами реакции, хищами германского империализма никого не охолодают свободолюбивых наций, борющихся за прогрессивное дело. Однако и сейчас необходимо твёрдо помнить, что, если до конца не выкорчевать все корни фашизма, он снова может вырасти, поднять голову и стать опасным. Фашистская чума, если не искоренить ее, сможет приобрести большую силу и распространяться по всему миру. Советский Союз дал всему миру пример последовательной борьбы против фашизма с самого возникновения этого отвратительного порождения германского империализма. Победа Советского Союза над гитлеровской Германией вспыхивает чувство уверенности в сердцах советских людей и всего прогрессивного человечества в новых успехах на пути к лучшему будущему.

Уверенность в неодолимости нового, в его неизбежной торжестве является первым, мобилизующим, умирающего капитализма является фашизм. Ничего более реакционного, более мрачного и хищного исторического периода не знает. Но если бы Советский Союз не сумел организовать борьбу против фашизма, если бы он не воевал в эту борьбу против прогрессивных элементов демократических стран, то фашизм мог бы победить на долгие годы, похоронить цивилизацию Европы. Онт историки показывают, что это развитие идет поступательно, по восходящим линиям, как развитие от простого к сложному, от низшего к высшему.

Марксистский диалектический метод, рассматривая противоречия между старым и новым, как основное содержание процесса развития, вооружает нас на борьбу против реакции за победу прогрессивного, нового.

Победа нового, передового в жизни является неизбежной, ибо отмирание старого не является таким процессом, при котором старое склоняется и постепенно уходит со сцен. Наоборот, старое отчаянно борется за свое место в жизни, пытается во что бы то ни стало сохранить его. В этой борьбе старое иногда временно побеждает, вырастает в большую силу, пока, наконец, новое не преодолевает его в борьбе. В общественной жизни, например, ничто не в состоянии предотвратить гибель того строя, который уже отжал свой век, но старые, реакционные классы никогда не уходят с исторической сцены добровольно.

Они из последних сил, до конца, борются за свою отжившую дело. Характерным проявлением, загнивающим, умирающего капитализма является фашизм. Ничего более реакционного, более мрачного и хищного исторического периода не знает. Но если бы

Советский Союз не сумел организовать борьбу против фашизма, если бы он не воевал в эту борьбу против прогрессивных элементов демократических стран, то фашизм мог бы победить на долгие годы, похоронить цивилизацию Европы. Онт историки показывают, что это развитие идет поступательно, по восходящим линиям, как развитие от простого к сложному, от низшего к высшему.

Марксистский диалектический метод, рассматривая противоречия между старым и новым, как основное содержание процесса развития, вооружает нас на борьбу против реакции за победу прогрессивного, нового.

Положение диалектического материализма о неодолимости нового имеет огромное значение для деятельности большевистской партии. Так как новое, передовое в жизни неодолимо, так как именно ему принадлежит будущее, то партия во всей своей деятельности должна ориентироваться на новое, передовое, на то, что имеет будущность.

Когда новое только появляется на свет, когда оно только зарождается, оно значительно слабее старого. Старое всегда остаётся в течение некоторого времени сильнее нового. Ленин указывал, что социализм в первый период социалистической революции был слабее капитализма. У капиталистов были знания, умение управлять государством и производством, было культурой. Но каким бы слабым ни было новое в первоначальный период своего существования, оно в конце концов должно преодолеть старое, ибо новое растёт из дна в день, развивается, в то время как старое разрушается и отживает свой век.

Всеобщее движение и изменение в природе и обществе является подлинно новым в марксистском смысле этого слова. В развитии живых организмов наступают, например, такие изменения, как появление различных наркотиков опухолей, которые, будучи во внешнем виде чем-то новыми, отнюдь не являются формой прогрессивного, качественно обогащающего развития, а скорее изобретом предупреждающим о близкой гибели и распаде организма.

Старое в общественной жизни часто маскируется под новое. Известно, что фашизм — это наиболее оголтелая мистика химической империалистической буржуазии — выступил вначале под маской социализма и национализма, но в ходе развития событий был полностью разоблачен.

Подлинно новое это, во-первых, новое качество данной вещи, коренное, качественное изменение, переход от старого качественного состояния к новому. Марксистская диалектика показывает что неизменные, скрытые, количественные изменения приводят к открытым, коренным, качественным изменениям, т. е. к образованию новых вещей, новых явлений в природе.

Социалистический строй в нашей стране является новым общественным строем. Он в самой основе своей отличается от капиталистического строя, который существует у нас до Октябрьской революции. Наша Красная Армия также является подлинной новой армией, принципиально отличающейся от старой парской армии и от всех других армий, всегда-либо существовавших в истории. Старая армия была отторвана от народа. Теперь же Красная Армия и народ составляют одно целое, единую семью. Наша Красная Армия воспитывается в духе равноправия народов, в духе защиты социалистической Родины. Запечатав свою Родину, каждый боец и командир твердо знает, что он защищает правое дело — честь, свободу и независимость Отчизны.

Всякое действительно новое явление коренным образом отличается от старого, ибо новое — это то, что является прогрессивным, передовым. Новое отражает поступательный характер развития явлений природы. Оно в самой основе своей отличается от капиталистического строя, который существует у нас до Октябрьской революции. Наша Красная Армия также является подлинной новой армией, принципиально отличающейся от старой парской армии и от всех других армий, всегда-либо существовавших в истории. Старая армия была отторвана от народа. Теперь же Красная Армия и народ составляют одно целое, единую семью. Наша Красная Армия воспитывается в духе равноправия народов, в духе защиты социалистической Родины. Запечатав свою Родину, каждый боец и командир твердо знает, что он защищает правое дело — честь, свободу и независимость Отчизны.

Социалистический строй в нашей стране является новым общественным строем. Он в самой основе своей отличается от капиталистического строя, который существует у нас до Октябрьской революции. Наша Красная Армия также является подлинной новой армией, принципиально отличающейся от старой парской армии и от всех других армий, всегда-либо существовавших в истории. Старая армия была отторвана от народа. Теперь же Красная Армия и народ составляют одно целое, единую семью. Наша Красная Армия воспитывается в духе равноправия народов, в духе защиты социалистической Родины. Запечатав свою Родину, каждый боец и командир твердо знает, что он защищает правое дело — честь, свободу и независимость Отчизны.

Социалистический строй в нашей стране является новым общественным строем. Он в самой основе своей отличается от капиталистического строя, который существует у нас до Октябрьской революции. Наша Красная Армия также является подлинной новой армией, принципиально отличающейся от старой парской армии и от всех других армий, всегда-либо существовавших в истории. Старая армия была отторвана от народа. Теперь же Красная Армия и народ составляют одно целое, единую семью. Наша Красная Армия воспитывается в духе равноправия народов, в духе защиты социалистической Родины. Запечатав свою Родину, каждый боец и командир твердо знает, что он защищает правое дело — честь, свободу и независимость Отчизны.

Социалистический строй в нашей стране является новым общественным строем. Он в самой основе своей отличается от капиталистического строя, который существует у нас до Октябрьской революции. Наша Красная Армия также является подлинной новой армией, принципиально отличающейся от старой парской армии и от всех других армий, всегда-либо существовавших в истории. Старая армия была отторвана от народа. Теперь же Красная Армия и народ составляют одно целое, единую семью. Наша Красная Армия воспитывается в духе равноправия народов, в духе защиты социалистической Родины. Запечатав свою Родину, каждый боец и командир твердо знает, что он защищает правое дело — честь, свободу и независимость Отчизны.

Социалистический строй в нашей стране является новым общественным строем. Он в самой основе своей отличается от капиталистического строя, который существует у нас до Октябрьской революции. Наша Красная Армия также является подлинной новой армией, принципиально отличающейся от старой парской армии и от всех других армий, всегда-либо существовавших в истории. Старая армия была отторвана от народа. Теперь же Красная Армия и народ составляют одно целое, единую семью. Наша Красная Армия воспитывается в духе равноправия народов, в духе защиты социалистической Родины. Запечатав свою Родину, каждый боец и командир твердо знает, что он защищает правое дело — честь, свободу и незав

У БАРНАУЛЬСКИХ САДОВОДОВ

УЧИТЕЛЬ-ОПЫТНИК

За плечами Николая Сергеевича Маркина сорокалетний педагогический стаж. Но он еще бодр и не по годам подвижен. Весь свой досуг он посвящает плодовым и ягодным растениям, в изобилии растущим на его усадьбе за речкой Барнаулкой по улице Ивановской Лог, 7.

Присадебный участок т. Маркина расположжен на крутом склоне оврага, по которому с трудом можно подниматься. Мы осторожно идем следом за хозяином между кустами помидоров, от яблони к вишне, от винограда к смородине, от смородины к винограду.

— Это «Нарядное», это «Черное дерево», а вот эту я зову «Ранней». Пожалуй, уже можно попробовать ее яблоки, — говорит т. Маркин, показывая на распластанные в стоячей форме крупноплодовые сорта яблонь.

— А вот это груша, привитая на яблоне. Думают, что удастся скрестить их между собой и получить новую плодовую породу. А вот попробуйте эту вишню — не правда ли, какая приятная ягода? Я называю этот сорт «Стадкая». Он отличается от других моих саженцев. А вот эту я называю «Малюткой».

Малютками с полным основанием можно назвать все вишни, которые мы видели на усадьбе. Все они карликового роста. Это не те вишниевые деревья, которые растут на юге, украинские вишни т. Маркина — саженцы уральской степной вишни и кусты ее не превышают растущую рядом смородину. Но какое плодоношение этих малюток! Они

Рубцовский центрофесовхоз, являясь родиной высокопродуктивных тонкорунных овец — «Сибирских рамблеров», дает спаренуя ягненка от 3,000—4,000 кг. ягненков овец и десятки тысяч ягненков-пернатых.

На снимке (на переднем плане): знатная стахановка по электрострикке комсомолка Ульяна Николаевна БОРНЕВА ежедневно откармливает 40—50 ягнят. (На втором плане): стахановка Мария Фёдоровна ОСТРОВСКОВА.

Фото В. Хейфен.

660 центнеров сена подвезено к ферме

Не умолкает шум сенокосилок в колхозе «Красный Урал», Родинского района. На лугах работают четыре сенокосилки и две лоботреки, полным ходом идет заготовка кормов. Уже подвезено в ферму 660 центнеров ярового сена. Колхоз Пётр Борылев, Василий Сапрун, Михаил Лобач ежедневно вывозят по 4,5—5 центнера.

Е. КАЛАЧИНА.

Срывают заготовку кормов

Таштакинский зерносовхоз уже больше месяца ведет сеноуборку, но заготовлено кормов меньше двадцати процентов к плану. Особо тревожное положение создалось с сенокосением на молочно-товарной ферме совхоза. По плану должно быть заготовлено 13,500 центнеров сена, а засыпано только 1,344 центнера.

Создалась прямая угроза срыва плана сенокосов. Управляющий фермой тов. Гиусев устремился от руководства работами на косовище. Не приступал совхоз к заявкам с сенокосами. Повторяются ошибки прошлого года, когда скот совхоза перешел на полуходяную зимовку.

Д. МИХАЙЛОВ.

В надежде на тракторы

Исклучительно плохо обстоит дело с подъемом паров в колхозе имени Будённого, Кытмановского района. Понадеявшись на тракторы, председатель этого колхоза Черданцев не поставил на пахоту паров ни одного конного плуга. В результате тракторы всё время простояли и на лошадях не вспахано ни одного гектара. Справивается, как тов. Черданцев думает сесть озимые?

В колхозе «Смелый партизан» конными плугами вспахано всего-навсего один гектар земли. Объясняется это положение только тем, что председатель колхоза тов. Бородин привык поливать безздательность в заготовке земель под посев будущего года. Этот колхоз мог бы выставить на пахоту ежедневно три—четыре плуга. Но Бородин не желает заниматься этим вопросом.

Буквально по усениям редеющими на солнце плодами, из зотовых можно приготовить и прекрасное, душистое варенье, и ароматную густую настойку.

Но гордость садовода — его красная смородина «Ломовая». Такое название саженец т. Маркина получил недавно. Длинные кисти ягод собраны в пучки и кусты «Бомбов» выражают обилием плодов. У смородины особо приятный вкус, совсем не похожий на вкус другой красной смородины. «Бомбова» даёт ягоды десертного вкуса, а по зимостойкости не уступает тайской кислице. Этот сорт смородины т. Маркина недавно включен в стандартный сортимент лесостепной зоны Алтайского края для широкого производственного испытания в колхозных садах. Смородину предстоит размножать черенками и отводками, чтобы побольше иметь материалов для распространения.

Мы входим в скромную квартиру учительницы и садовода. Бросаются в глаза разложенные по столу бумаги с высокими на них семенами.

— Это для новых посевов, — объясняет т. Маркин. — Хотется вывести сорта, которые мне нужны. И надо саженцы сажать. Надо оставить на себе добрую память. — И он снова перечисляет культуры, которые ему нужно испытать в условиях Барнаула. Тут и различные плодовые ягодные породы, диковинная тыква — лиффа, из которой делают своеобразные мочалки для бани, и арахис — масличный земляной орешек и даже хлопчатник и рис... Мало ли о чём мечтает опытник-любитель!

ЗОЛОТОЙ СТАРИК

Восьмой десяток идет Григорию Наумовичу Таралу. Многие годы прожил он на Дальнем Востоке, разводил в своем саду яблони, саженцы которых мы видели на усадьбе. Все они карликового роста. Это не те вишниевые деревья, которые растут на юге, украинские вишни т. Маркина — саженцы уральской степной вишни и кусты ее не превышают растущую рядом смородину. Но какое плодоношение этих малюток! Они

обеспечило перевыполнение планов сдачи молока государству по тресту вообщем и по Озёрскому совхозу в частности? Это, прежде всего, забытое отношение руководителей совхозов к стойловому содержанию скота в 1943—1944 году. Скот был вдоволь обеспечен высококачественными кормами, теплой зимовой, хорошим уходом. Решающим и главным условием повышения удоя молока явились корма. В летнее время надой молока в Озёрском совхозе меньше, чем у соседа — Ворониловского совхоза. За три месяца 1944 года — июнь, июль, август — воротилыцы наладили на 58 литров молока больше, чем озёрцы. Такое же положение и в текущем году. За маю—июнь Ворониловский совхоз наладил на 10 литров больше Озёрского. Это объясняется тем, что воротилыцы правильно используют пастбища.

Опыт пастбищного содержания скота у воротилыцев получился. Его следует применить Озёрскому и другим совхозам нашего края.

С весны воротилыцы разбивают пастбища на клетки и строго придерживаются порядка скармливания травы. Причем директор совхоза тов. Никитин и старший зоотехник тов. Рабинин в летний период устанавливают строгий контроль за надоями молока. Если за прошлый день надой молока снизился в той или иной бригаде, то директор немедленно вызывает ее мастера в бригаду и выясняет причины снижения надоя молока и устраивает их. В Озёрском совхозе пастбища также разбиты на клетки, но у них нет контроля за участками скармливания, в результате чего озёрцы падают молока меньше, чем воротилыцы, хотя скот у озёрцев выше на пастбищном содержании более упитанным. В целом же Ворониловский совхоз говядой удоя имеет на 315 килограммов меньше, чем Озёрский. Если бы животноводы Озёрского совхоза применяли воротиловские методы пастбищного содержания скота, воротилыцы позаместили бы пастбищного содержания у озёрцев, то, безусловно, оба совхоза имели бы еще большие успехи. Оптика Озёрского совхоза

заступила в том, что он придаёт значение только стойловому содержанию скота, забывая о летнем периоде. С некоторых пор у озёрцев укоренилось неправильное мнение: раз скот вышел на выпас, так и нечего беспокоиться.

В зоне расположения Озёрского совхоза находится ещё шесть совхозов: Ворониловский, Сваловский, Краснопартизанский, Бирюзовский, Красногвардейский, А. СИРОТИН,

директор Барнаульского «Союзмолстреста».

Обратите внимание наблюдается в Камышенском совхозе (директор тов. Коримов). Эти два хозяйства имеют одинаковые почвенные и другие условия, но работают по-разному. Обеспеченность грубыми кормами в среднем на одну голову скота в Камышенском совхозе была на 10 центнеров больше, чем в Озёрском. На 3 центнера больше они имели и силоса. Тем не менее, камышенцы надали молока на одну фуражную корову на 773 килограмма меньше.

Этот факт привлек внимание треста. При детальном изучении причин снижения надоя молока выяснилось, что у камышенцев корма по качеству хуже, чем в Озёрском совхозе. Это произошло потому, что совхоз начал заготовку кормов поздно. Руководители совхоза приёмку кормов передоверили второстепенным людям. В результате этого часть скоса вследствие плохой утрамбовки испортилась. Погнило и сено, потому что было плохо засыпано. Низкое качество кор-

Повысить удой молока

(Из опыта работы совхозов Барнаульского «Союзмолстреста»)

Совхозы Барнаульского «Союзмолстреста» в 1944 году выполнили план молокосычии на 125 процентов. Сверх плана сдано государству 12584 центнера молока. Надой молока в среднем на одну фуражную корову составил 1650 килограммов, при плане 1176. За пять месяцев текущего года план молокосычии выполнен на 112,5 процента. На одну фуражную корову налиено 698 килограммов или на 28 килограммов больше, чем в прошлом году.

Серезные успехи по надою молока имеет Озёрский совхоз. Здесь на одну фуражную корову надано 2063 килограмма.

А за пять с половиной месяцев этого года — 912 килограммов. План молокопоставок совхоз выполнен на 150 процентов.

Эти успехи не замедлили сказаться. Если на 15 июня 1944 года они надали молока на одну фуражную корову 380 килограммов, то на это же время 1945 года надой молока составил 582 килограмма.

Озёрский совхоз увеличил годовой надой молока, главным образом, за счет зимнего стойлового содержания. Но он мог бы наращивать значительно больше молока, если бы устранил ряд существенных недостатков пастбищного содержания скота.

В летнее время надой молока в Озёрском совхозе меньше, чем у соседа — Ворониловского совхоза. За три месяца 1944 года — июнь, июль, август — воротилыцы наладили на 58 литров молока больше, чем озёрцы. Такое же положение и в текущем году. За маю—июнь Ворониловский совхоз наладил на 10 литров больше Озёрского. Это объясняется тем, что воротилыцы правильно используют пастбища.

Опыт пастбищного содержания скота у воротилыцев получился. Его следует применить Озёрскому и другим совхозам нашего края.

С весны воротилыцы разбивают пастбища на клетки и строго придерживаются порядка скармливания травы. Причем директор совхоза тов. Никитин и старший зоотехник тов. Рабинин в летний период устанавливают строгий контроль за надоями молока. Если за прошлый день надой молока снизился в той или иной бригаде, то директор немедленно вызывает ее мастеров в бригаду и выясняет причины снижения надоя молока и устраивает их. В Озёрском совхозе пастбища также разбиты на клетки, но у них нет контроля за участками скармливания, в результате чего озёрцы падают молока меньше, чем воротилыцы, хотя скот у озёрцев выше на пастбищном содержании более упитанным. В целом же Ворониловский совхоз говядой удоя имеет на 315 килограммов меньше, чем Озёрский. Если бы животноводы Озёрского совхоза применяли воротиловские методы пастбищного содержания скота, воротилыцы позаместили бы пастбищного содержания у озёрцев, то, безусловно, оба совхоза имели бы еще большие успехи. Оптика Озёрского совхоза

заступила в том, что он придаёт значение только стойловому содержанию скота, забывая о летнем периоде. С некоторых пор у озёрцев укоренилось неправильное мнение: раз скот вышел на выпас, так и нечего беспокоиться.

В зоне расположения Озёрского совхоза находится ещё шесть совхозов: Ворониловский, Сваловский, Краснопартизанский, Бирюзовский, Красногвардейский, А. СИРОТИН,

директор Барнаульского «Союзмолстреста».

Задача руководителей совхозов «Союзмолстреста», зоотехнического персонала и всех рабочих заключается сейчас в том, чтобы добиться высокой продуктивности скота на каждой ферме, дать государству как можно больше молочно-мясной продукции.

В Камышенском совхозе (директор тов. Коримов) в 1944 году выполнены

планы в Камышенском совхозе обясняется еще и тем, что здесь начинают сенокос и скошование на 10—12 дней позднее, чем озёрцы, ежная большого травостоя. На эти факты мы обратили внимание дирекции, воспользовались этим недостатком

знакомства с опытом заготовок кормов, что не сделали соседи. Озёрцы придают также большое значение водопою во время стойлового содержания. Помимо обычного троекратного поения, которое проводится зимой

и весной, воротилыцы проводят дополнительное водопоение в летний период.

В этом же году воротилыцы проводят дополнительное водопоение в летний период.

Все эти меры приносят хорошие результаты. Воротилыцы добились повышения удоя молока на 100 килограммов.

В Камышенском совхозе (директор тов. Коримов) в 1944 году выполнены

планы в Камышенском совхозе обясняется еще и тем, что здесь начинают сенокос и скошование на 10—12 дней позднее, чем озёрцы, ежная большого травостоя. На эти факты мы обратили внимание дирекции, воспользовались этим недостатком

знакомства с опытом заготовок кормов, что не сделали соседи. Озёрцы придают также большое значение водопою во время стойлового содержания. Помимо обычного троекратного поения, которое проводится зимой

и весной, воротилыцы проводят дополнительное водопоение в летний период.

В этом же году воротилыцы проводят дополнительное водопоение в летний период.

Все эти меры приносят хорошие результаты. Воротилыцы добились повышения удоя молока на 100 килограммов.

В Камышенском совхозе (директор тов. Коримов) в 1944 году выполнены

планы в Камышенском совхозе обясняется еще и тем, что здесь начинают сенокос и скошование на 10—12 дней позднее, чем озёрцы, ежная большого травостоя. На эти факты мы обратили внимание дирекции, воспользовались этим недостатком

знакомства с опытом заготовок кормов, что не сделали соседи. Озёрцы придают также большое значение водопою во время стойлового содержания. Помимо обычного троекратного поения, которое проводится зимой

и весной, воротилыцы проводят дополнительное водопоение в летний период.

Все эти меры приносят хорошие результаты. Воротилыцы добились повышения удоя молока на 100 килограммов.

В Камышенском совхозе (директор тов. Коримов) в 1944 году выполнены

планы в Камышенском совхозе обясняется еще и тем, что здесь начинают сенокос и скошование на 10—12 дней позднее, чем озёрцы, ежная большого травостоя. На эти факты мы обратили внимание дирекции, воспользовались этим недостатком

знакомства с опытом заготовок кормов, что не сделали соседи. Озёрцы придают также большое значение водопою во время стойлового содержания. Помимо обычного троекратного поения, которое проводится зимой

и весной, воротилыцы проводят дополнительное водопоение в летний период.

Все эти м

АЛТАЙСКАЯ

Текст Гр. Варшавского

Музыка И. Стельман

ЧЕРНОГО МАРША.



Лейла, песня боевая,
Через реки и поля,
Пролетят от гор Алтая
До Московского Кремля!

Рассказы Москвичи-столице
Про цветущий урожай,
Златоглавые пишущий
Славен наш обильный край.

Когда грозный, опаленный
Был таинен геризоном,
Эшелон за эшелоном

Шёл алтайский хлеб на фронт.
Помнит нацид наш душистый
Крепкий бийский табачок,
Что солдат средь ночи мглистой
Зажигал об уголью.

Мы за всё, что сердцу светло,
Шли бесстрашно в грязный бой
И алтайские солдаты
Били немцев под Москвой.

Песня, мчясь, как ветер майский,
Рассказы, как в грозный год

Первый трактор дал Алтайский,
Нами созданный завод.
Славься, славься, мудрый гений
Вснародного воинца,
С коня за счастье поклонений
Шли мы, жизни не щадя!

Снова радость без края
Дышит русская земля,
Лёбится песня от Алтая
До высоких стен Кремля.

Маленький фельветон

ОБ ОДНОМ БАНКЕТЕ

Бывает же такая несправедливость, когда натура и характер человека никак не соответствуют наименованию фамилии. Кто из нас не встречал подобных курьёзов, когда, например, весьма тучный гражданин скромно называет свою фамилию: — Худаков. Или, скажем, истинный добрик, но прямо-таки душа-человек, носит фамилию — Злыкин, а ярко выраженный остряк, весельчик и гуляка вынужден терпеть свою фамилию — Хмурков.

— Правильно, — подтвердит догадливый читатель, — таких примеров можно привести тысячи. Мы всецело присоединяемся к этому утверждению и говорим, что, действительно, судьба зло наименовала Владимира Александровича, облачив эту пламенную натурку в фамилию — Коптелов.

Не прошло и нескольких месяцев с момента прихода тов. Коптелова на никому не известную фабрику, как дела там стали неизвестны. Майское задание было выполнено на 56 процентов, в июне были достигнуты новые «кусочки» — 63 процента, а когда в июле производственный план был выполнен на 83 процента — сердце Владимира Александровича захлебнулось от страха.

...Кабинет директора был переполнен. Речь держал сам Коптелов.

— Товарищи, надвигается двадцатилетие нашей фабрики. Взглядите на эти гигантские корпуса, на эту замечательную диаграмму роста выполнения нашей программы и вы поймёте, для чего я вас созвал.

Присутствующие переглянулись, — кто-то хихикнул. Но Владимир Александрович был, что называется, в ударе. Он продолжал:

— Я созываю вас для того, чтобы отметить наши успехи и довести до вашего сведения, что в связи с двадцатилетием нашего предприятия по производству валенок и имеющихся сдвигов в нашей работе — назначаю банкет. Поймите, товарищи, это не просто банкет. Эта встреча сотен юбиляров нашей фабрики с её руководителями должна двинуть дело вперёд. Только вперёд!

Коптелов уже пытал. Последовал звонок к начальнику краиэргпрома тов. Сидорову.

— Привет, товариши Сидоров! Вы, наверное, не знаете и не догадываетесь, я уверен. Да, у нас на фабрике радостное событие, можете поздравить...

— Что? Как? С чем? — глава краиэргпрома был захвачен от радости.

— Программу выполнены? На сколько? — воскликнул Сидоров.

— Да нет, — раздражённо воскликнул в трубку Владимир Александрович, слюнив в сторону, — вот что значит находиться на командных высотах и не знать, что творится внизах.

— Я не о программе. На днях двадцатилетие нашей сапого-валильной. Надо бы как-то отметить. В общем разрешите премировать лучших. Ну, и, конечно, кое-кто купить надо...

Харитон ГЕРШОВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12-04, зам. редактор 15-48, отв. секретарь 18-12, партийный отдел 4-71, отдел промышленно-транспортный 8-30, отдел писем трудящихся и сельскохозяйственных 5-78, отдел кадров, АХО 20-25.

ГАРМОНИКА

Зам. управляющего издательством 7-34, междугородний 17-78, дежурный телефон (круглые сутки) 3-46, технический и стол заказов 3-06, главный бухгалтер, плановый отдел и отдел обьявлений 5-78, отдел кадров, АХО 20-25.

АГ 25350.

Издательство «Алтайская правда», г. Барнаул, Короленко, 105.

ЗА РУБЕЖОМ

Английская газета о „плане Гугенберга“

ЛОНДОН, 16 июля. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли геральд», находящийся при штабе английской армии в Германии, сообщил, что германский финансист Альфред Гугенберг, который до 1933 года финансировал Гитлера, вручил английской военной администрации план экономической переустройства Германии. Как заявляет корреспондент, подытожив, что этот план был подготовлен по требованию английских властей. Он охватывает все предпринимательские и экономические аспекты Германии. Как заявляет Гугенберг, план включает в себя, если бы Гебельс был ещё министром пропаганды, как будто всё дело состоят в том, что Германия нуждается в «лидере», как будто всё дело состоит в том, что Германия нуждается в преемнике Гебельса.

В редакционной статье газета, засасывая внимания к плану Альфреда Гугенберга, пишет:

«Имя Гугенберга не новое. Одно время он был виднейшим германским финансистом, помогавшим Гитлеру набирать карманные деньги до того, как тот присвоил к власти. Он был министром в первом гитлеровском кабинете, и нет никаких доказательств того, что его интересы в отношении нацистских идеалов исходят от того, как был склонен германский милитаризм. Имя Гугенберга давно отождествляется с самыми

тёмными силами в Германии — промышленниками, всегда являвшимися движущей силой германского милитаризма.

Сейчас оказывается, что Гугенбергу предоставлено слово и даже инпут его советов. Он не считает необходимым ограничивать свою советскую финансово-промышленными вопросами. Он предстает перед нами как «красная опасность», как если бы Гебельс не был ещё министром пропаганды.

В то время, как Гугенбергу предоставляют слово, профсоюзы вынуждены молчать. Нам говорят, что новые профсоюзы склонны к политизированию. Однако, Гугенбергу разрешают бормотать об угрозе коммунизма.

Англия обвинила Германию в 1939 году. Мы являемся старыми врагами системы, которую хотим уничтожить. Во всяком случае, сейчас мы должны иметь ясный план для полного искоренения гугенбергов и всего того, за что они стоят».

Заявление Захариадиса

АФИНЫ, 15 июля. (ТАСС). Назначен на 14 июля суд над лидером греческой компартии Захариадисом отложен по просьбе защиты. Его обвиняют в том, что он опубликовал письмо, разоблачавшее монархопатистского заговора, и отказался назвать имя автора этого письма, чьего требовали власти, исходившие при этом из закона, изданного Метаксасом.

Газета «Газоспастикс» опубликовала письмо Захариадиса, в котором говорит: «Греческая юстиция привела меня в суд как обвиняемого. Но перед греческим народом я выступаю как обвинитель внутреннего режима Греции, доведшего ее до нынешнего положения. Существование в Греции военного союза

заявляется «секретом», неизвестным только греческому правосудию.

Далее в заявлении Захариадиса приводятся факты, подтверждающие ранее опубликованное письмо.

Какась вопроса об имени автора письма, Захариадис подчёркивает, что дело не в том, кто его написал, а в том, что оно написанное в нем является правдой. По его словам, раскрытие имени автора совершиенно немыслимо не только с правственной точки зрения, но и потому, что он наверняка будет убит членами военного союза. Как автор письма, так и газета, его опубликовавшая, оказали стране огромную услугу, сорвав преступные планы реакции.

Австрийская газета требует немедленного наказания нацистских преступников

ВИENA, 16 июля. (ТАСС). Как сообщают из Граца, там несколько дней назад появился Антон Ринтелец — известный организатор путин и убийства Долфуса.

Австрийский министр Эрнст Фишер пишет по этому поводу в газете «Нейес Эстерreich», что Ринтелец, будучи одержим страстью к тёмным делам и авантюристическим интригам, участвовал всюду, где затевалось что-либо нечистое. Он был покровителем первых фашистских группировок в Австрии.

«Народ должен предъявить счёт этому

человеку, который принадлежит к злым вредителям Австрии, пишет «Нейес Эстерreich». Для лиц, подобных Ринтелецу, в новой Австрии нет новых мест.

Должны исчезнуть также те немецкие акционерные общества, которые, подобно «Альянсу Монтан», принесли столицу немецким ущерб Австрии. Немецкие альянсы

предприятий должны немедленно перейти в руки австрийского народа; общество «Альянс Монтан», «Беллерверк» и т. д. должны быть немедленно национализированы».

Пленум ЦК польской рабочей партии

ВАРШАВА, 16 июля. (ТАСС). На днях состоялся пленум Центрального комитета польской рабочей партии (ППР), обсудивший задачи партии в современных условиях. В работах пленума, кроме членов Центрального комитета, приняли участие секретарь воеводских комитетов и другие работники партии. Секретарь ЦК ППР Гомула в своём двухчасовом докладе подробно освещил политическую обстановку в стране в связи с образованием правительства национального единства на платформе польского демократического фронта. Он указал, что присоединение к польской демократии ряда групп, стоявших до

этого времени вне творческой государственной деятельности, создаёт новые возможности в деле победоносного завершения борьбы с реакцией и полного осуществления принципов польской демократии. Полное использование партии в настоящий момент.

Выступавшие в прениях делегаты пленума единогласно одобрили политическую линию ППР, изложенную в докладе Гомулы.

Пленум постановил созвать в октябре текущего года съезд партии, в котором примут участие все организации ППР.

Совместное заседание руководящих органов ППР и ППС

ВАРШАВА, 16 июля. (ТАСС). Польские газеты опубликовали 14 июля коммюнике о совместном заседании руководящих органов двух польских партий — ППС и ППР, в котором говорится: «Центральный комитет польской рабочей партии (ППР) и Центральный исполнительный комитет польской социалистической партии (ППС) на совместном заседании 12 июля после дискуссии, касающейся хозяйственных и по-

литических проблем, согласовали свою точку зрения на положение в стране и очередные задачи. В результате обмена мнениями, который проходил в сердечной атмосфере, решено и в дальнейшем поддерживать контакт между руководящими органами обеих партий и рекомендовать органам обеих партий на местах поддерживать контакт с целью обсуждения задач рабочих партий на родственных участках их деятельности».

Иностранная хроника

Муниципалитет города Брюсселя поставил присягнуть большому проектировщику «Авиен де Миди», идущему от южного вокзала к центру, наименование «Авиен де Стадионград».

Колесникова Любовь Павловна, проживающая по ул. Ташевская, 15, возбудила дело о расторжении брака с её мужем Колесниковым Ильяном Илларионовичем, прожившим им в Казахстане.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1 участка Центрального района г. Барнаула.

К сведению организаций и учреждений

С 15 июля изд-вом «Алтайская правда» производится прием обьявлений и реклам в газете неограничен. По требованию клиентов высыпается уполномоченный по приему обьявлений и реклам. За справками обращаться по тел. 5-78.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАЧОНЫЙ ИНСТИТУТ ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Народного Комиссариата текстильной промышленности СССР обявляет прием студентов на 1-й курс. Зачочный институт готовит:

Инженеров-технologов, по приданнию (хлопокопрядение, шерстепрядение, льнопрядение, технология шёлка), первичной обработке хлопка, ткачеству, швейному и трикотажному производству.

Инженеров-механиков по специальностям: променергетика и конструирование текстильных машин.

Инженеров-химиков-технологов по специальности химическая технология волокнистых веществ.

Инженеров-экономистов по специальности: экономика, организация и планирование текстильной промышленности.

В ВЗИИ принимаются граждане СССР без ограничения возраста с законченным средним образованием (10-летка, техникум, рабфак). Поступающие во ВЗИИ подвергаются заочным вступительным испытаниям по следующим предметам: математике, физике, химии, русскому языку, литературе.

Окончившие среднюю школу с аттестатом отличника в течение 2 лет после окончания ими школы принимаются без вступительных экзаменов, включая год обучения.

Одновременно с приемом на 1 курс производится прием на 2, 3, 4 и 5 курсы всех факультетов.

Прием заявлений до 61 августа.

Адрес института: Москва, 71, Домская ул., дом 62.

За справками обращаться и заявления направлять по адресу: г. Барнаул, межрайонный комбинат текстильной техники, к. 2, учебно-консультационный отдел Крайнову, тел. 1-137.

Барнаульскому горизодаву — главному бухгалтеру, счетоводу, в отдель станице бухгалтеру, счетоводу, зоотехнику, инструктору-производственнику.

Обращаться: Нижнекамская, 122.

Барнаульскому горизодаву — главному бухгалтеру, счетоводу, зоотехнику, инструктору-производственнику.

Обращаться: Нижнекамская, 122.

Барнаульскому горизодаву — главному бухгалтеру, счетоводу, зоотехнику, инструктору-производственнику.

Обращаться: Нижнекамская, 122.

Барнаульскому горизодаву — главному бухгалтеру, счетоводу, зоотехнику, инструктору-производственнику.

Обращаться: Нижнекамская, 122.